

Экономика США берется за старое

Уровень заимствований в ней возвращается к докризисному Домохозяйства и частный сектор в США возвращаются к привычному образу действий - уровень заимствований превысил 7 трлн долларов, что сопоставимо с докризисными значениями.

Эксперты отмечают влияние положительной статистики по занятости, низкого уровня просроченной задолженности и медленно, но верно растущих цен на недвижимость. Увеличение кредитования отразится и на ускоренном восстановлении потребительского спроса, что, в свою очередь, подтолкнет рост ВВП, замедлившийся до 1,5% во втором квартале этого года.

Объем займов, предоставленных коммерческими банками населению и бизнесу, по данным ФРС на 25 июля, возрос до \$7,107 трлн, в том числе потребительского кредитования до \$1,109 трлн. Напомним, наименьшее количество выданных кредитов наблюдалось в третьем квартале 2009 года, в то время как пиковое значение было достигнуто годом ранее и составило \$7,2 трлн. Эксперты отмечают, что «43 месяца крайне низких процентных ставок наконец находят отражение в реальном секторе экономики». Условия предоставления займов, особенно автокредитов и ипотеки, держатся на крайне низком уровне, способствует росту и то, что в посткризисные годы банки нарастили объем ресурсов и резко снизили объем просроченных долгов на своих балансах.

Что касается настроения потребителей, то оно главным образом подкрепляется данными с рынка труда. Так, по предварительной оценке июля, прирост новых рабочих мест составил 163 тыс. (64 тыс. месяцем ранее), что почти на 40 тыс. выше значения прироста, необходимого для поддержания стабильной занятости, однако возросший из-за проседания рынка труда в предыдущие месяцы уровень безработицы (до 8,3%), ограничивает «потребительский бум». На рынке недвижимости также наметился медленный, но стабильный рост. Цены на дома в июне подросли на 1,3% (2,5% в годовом выражении). Без учета «проблемной» недвижимости, реализуемой в качестве залога по просроченной ипотеке, темпы роста составили 2% (3,2% год к году).

«Увеличение заимствования частным сектором позволит вернуться к более высоким темпам роста ВВП, замедлившегося до 1,5% во втором квартале», - прокомментировал агентству Bloomberg Стивен Блитц из ITG Investment Research Inc. «Банки одалживают деньги, население берет кредиты, цены на дома растут, и вместе с этим приходит ощущение, что жизнь налаживается», - отметил эксперт.

Татьяна ЕДОВИНА